1. Unli besteci Beethoven, yirmili yaslarinin sonlarina dogru isitme
sorunlarl yasamaya baslamisti. Bu sorunlar - - - - neredeyse higbir
sey - - - - héle gelen Beethoven'in bu esnada yeni bir yontem
gelistirdigi sOylenir. Beethoven, piyanosuna tutturdugu metal bir
gubugu - - - - kemik titresimi yoluyla sesleri duymaya ¢alisiyordu. Bu
yontemde, piyanoda olusan titresimler metal cubuktan gecerek
dislere ulasiyor ve buradan kafatasi aracilifiyla ic kulaga iletiliyordu.
Bu metinde bos birakilan yerlere sirasiyla asagidakilerin
hangisinde verilenler getirilmelidir?

A) ¢oziiliince - algilayamaz - tutarak

B) ilerleyince - duyamaz - isirarak

C) ortaya ¢lkinca - isitemez - firlatarak

D) yasaninca - sezemez — baglayarak

Ogretmen:

— Kitap okuyor musunuz, Umit Bey?

Umit Bey:

— Okumuyorum, bunun eksikligini de hissetmiyorum.
Ogretmen:

2. Bu konusmada bos birakilan yere asagidakilerin hangisi
getirilirse  Umit Bey'in dile getirdi§i durumun, cevresi
lizerindeki olumsuz etkisi vurgulanmis olur?

A) Sizin adiniza gok Gzdldum.

B) Ama biz hissediyoruz.

C) Insanlar bu durumu nasil karsilyor?

D) lleride pisman olabilirsiniz.

* Ben Lecomte, Atlas Okyanusu’nu yiizme tahtasi kullanmadan
yuzerek gecen ilk kisidir.

+ Fransiz ylz(ictinin 1998 yilinda yaptigi bu yolculuk yetmis (¢ giin
surmstr.

3. Bu iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir bicimde
birlestirilmis hali asagidakilerden hangisidir?

A) Atlas Okyanusu'nu ytizme tahtasi kullanmadan yiizerek gegen
Ben Lecomte’un 1998 yilinda Fransa’'da yaptigi bu

yolculuk yetmis (¢ glin strmstdr.

B) 1998'de yetmis (i¢ guin stiren yolculugunda Atlas Okyanusu'nu
gecen ilk kisi olan Ben Lecomte adli yiiziicl, Fransiz

kokenlidir.

C) Atlas Okyanusu'nu ytizme tahtasi kullanmadan ytizerek gegen ilk
kisi olan Fransiz yizlcl Ben Lecomte, yetmis (i¢

guin stiren bu yolculugu 1998'de gerceklestirmistir.

D) Ben Lecomte, Atlas Okyanusu’'nu 1998'de yiizme tahtasi
kullanmadan yetmis (¢ glinde yiizerek gegen ilk Fransiz

yuzlcudr.

Bir sézcik oyununda Kisilerden, icinde harfler olan kutulari yan
yana getirerek anlamli sézcikler olusturmalari istenmektedir. Bir
sozciikten yola cikilarak ikinci bir s6zclik  olusturulurken su
kurallara uyulacaktir:

« Kutularin yer degistirmesi zorunludur.

* Kutulardaki harfler, kendi icinde yer degistirebilir.

Ormnek: MA+NA --->AN +MA

4, Bu bilgilere gore asagidakilerin hangisindeki kelimeler
verilen kurallara uygun olusturulmustur?

A)SE+KIL --->IS+LEK

BJURK+ EK > KUR+ EK

CPA+TIK > TA+KIP

D)KA +MER -->MER+ AK

5. Asagidaki climlelerin hangisinde sifat-fiil kullanilmistir?
A) Cocuk, yikanacak kiyafetlerini camasir makinesine koymustu.
B) Yagmur dinince rengérenk bir gokkusagi belirdi gokytiziinde.
C) Biyuk strprizi bozmamak igin arkadasina mecburen yalan
styledi.

D) Zorlansalar da karsi kiylya yiizerek gegmislerdi.

6. Besteyi ilk duydugumda manzaraya tek basina hakim, biyuk bir
agac¢ canlandi gézlerimin éninde. Bu hayal, musikinin rizgariyla
birdenbire beliren bir seydi. Halbuki bu besteyi o anda dinlemeye
hazir degildim, nagme beni ansizin yakalamisti. Bu hayalin
meydana gelmesi, &deta uyanik hélde gorilen bir rilya gibiydi.
Asagidakilerden hangisi bu parcadaki alti ¢izili sézciiklerden
herhangi birinin anlamini karsilamaz?

A) Hatirlama B) Ortaya ¢ikma C) Etkileme

D) Goriinme

7. Modern cagda soyle bir problem var: Hep baska bir yerde olmak
istiyoruz. Bulundugumuz yer bize hi¢ mutluluk vermiyor. Insan hep
baska iklimlerin yesil kirlarina 6zlem duyuyor. Bir yere tatile
gittiginde acaba buraya degil de baska yere gitseydim daha mi iyi
olurdu, diye disuntyor. Se¢cmedigi her sey igin sikinti hissetmeye
basliyor.Asagidakilerden hangisi bu parcada sézii edilen
gortisii desteklemektedir?

A) Ginimlizde her birimiz ag vatandasiyiz artik. Aga bir kez
yakalanmayag®értin, onun gercekligi sizin gercekliginiz

oluverir. Boylece sanal alem, gergek hayatimiza bulasir ve
gerceklikle olan bagimiz belirgin olmaktan gikar.

B) Herkesin, 6nlindeki ekrana baktigi bir cagda kimse digerinin
yiziine bakmiyor. Halbuki bizi insan kilan seylerden

biri, muhatabimizin yiztinden, sesinden, durusundan onu
okuyabilmektir. Insan olmak, h&lden anlamaktir.

C) Anlasmak i¢in zaman gerekir, zaman ve mekan. Konusmanin
yaninda susmak, birbirinin sdyledigine dikkat kesile-
bilmek, kalbini dostunun kalbine yaklastirmak gerekir.

D) Yasanti oburlugu igerisindeyiz. Ne kadar ¢ok yasant tiiketirsem
0 kadar mutlu olurum, seklinde bir yanilgimiz var.
Halbuki sahip olduklarimizla da mutlu olabiliriz.

8. Soyle etrafiniza bir bakin. Kag Kkisi, karsisindakini dikkatle
dinliyor? Kag kisi, isteklerini i¢inden geldigi gibi ifade edebiliyor? Dil,
islerligini kaybediyor yavas yavas. Televizyonun gurtltiisd, cep
telefonunun ziniltisi, hayatin telasi sahici bir konusmayi imkéansiz
héle getiriyor. Oysa insan, hik&yeler anlatmak isteyen bir varlik.
Anlattigi  hikayelerin  yankilarini  duymak isteyen, varolusunu
baskasinin ylziinde seyretmek isteyen bir canli. Can, dilde hayat
buluyor ve dil, varligin evine déntstiyor. Iki soru bu metne gére
yanitlanacak

Bu metinle ilgili asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Sohbet havasinda yazilmistir.

B) Elestirilen durum, gerekgesiyle verilmistir.

C) Pismanlik dile getirilmigtir.

D) Asamali bir durumdan s6z edilmistir.

9. Bir 6nceki sorudaki paragrafta alti gizili s6zciigli anlamca
karsilayabilecek bir kullamim asagidakilerin hangisinde vardir?
A) Kurtulus SavasI'nin basladigi haberinin uyandirdi§i seving biitin
yurdu kapliyordu.

B) Insanla diinya arasindaki ugurumun asiimasi i¢in akilla kalbin
bulusmasi gerekiyor.

C) Kayaliklarin arasindaki bu alanda, en hafif bir ses bile insani
korkutan bir tinlya dontisuyordu.

D) Elestirmenler, geng yazarin son eserini degerlendirirken tarafsiz
olmaya dikkat etmisler.



10.Asagida bazi képek tiirleri ve bu tiirlerin karakter 6zelligi,
agirhig ve egitilebilirlik seviyesine iligkin bilgiler verilmistir.

Lab-
Dober- Golden
man Beagle | Boxer Retriever ra:io
Sahibi
Karakter Ozelligi Har(ieketl Se\:]ece -ne Sevecen I_-Il(aertﬁ
sadik
32-40 29-36 29-
Agirhik 8-14 kg 25-28 kg 35
kg kg kg
Egitilebilirlik
Seviyesi
(10 tizerinden 10 5 7 9 10
degerlendirimektedir

Kiibra, Levent, Melek, Nalan ve Orhan adl kisilerin sahiplendigi
kopeklerle ilgili bilinenler sunlardir:

* Her bir kisi farkli bir kdpek tirtinti sahiplenmistir.

+ Nalan'in sahiplendidi kdpedin egitilebilirlik seviyesi en ylksek
dizeydedir.

+ Levent'in sahiplendigi képegin agirhgi 28 kg'in tizerindedir.

+ Orhan, egitilebilirligi 8 puanin altinda olan bir tiir sahiplenmistir.
+ Kilbra ve Melek'in sahiplendigi képeklerin karakter 6zellikleri
aynidir.

Bu bilgilere gore, kisilerden hangilerinin sahiplendigi képegin
tiirti kesin olarak bellidir?

YaZINIZ. oottt vttt

11. Tirkiye'nin bir kltir varli§gi daha diinya mirasi oldu. Malatya’nin
Battalgazi ilgesinde bulunan Arslantepe HOyigl, Dinya Miras
Komitesinin aldii kararla UNESCO Dinya Miras Listesi'ne girdi.
Gegmisi gok eskilere dayanan bu yapiyr her yil on binlerce Kisi
ziyaret ediyor. Bu metinde asagidaki yazim kurallarindan
hangisine 6rnek yoktur?

A) Kurum, kurulus, kurul, birlesim, oturum ve is yeri adlarina gelen
ekler kesme isaretiyle ayriimaz.

B) Ozel adlara getirilen iyelik, durum ve bildirme ekleri kesme
isaretiyle ayrilir.

C) Saray, kosk, han, kale, képr, kule, anit vb. yapi adlarinin bitiin
kelimeleri biyuk harfle baglar.

D) Tarihi olay, ¢ag ve dénem adlari biiytik harfle baslar.

12.- - - -, Omegin kek pisirmeyi ele alalim. Urtindn tadi; farkli
stirelerde yiiksek sicakliklara maruz birakilan tereyagi, seker ve un
gibi bilesenlerin etkilesimiyle ortaya ¢ikar. Kekin tadi; ylzde su
kadar un, ylizde bu kadar tereyad! gibi parcalara ayrilamaz. Her
bilesen, (rline katki saglamistir. Siir igin de ayni durum gecerlidir.
Bu parcanin basina anlam akisina gére asagidaki climlelerden
hangisi getirilmelidir?

A) Siir, anlasiimak igin degil hissedilmek igindir

B) Siir, diizyaziya gevrilemeyen dildir

C) Siir, sézciklerle giizel olana ulasma sanatidir

D) Siir, ses ile anlam ortakli§indan olusur

13.(I) Gelisim, insanin en temel inhtiyaglarindan biridir. (Il) Ancak
guntimiizde bilgeligin yerini bilgi, oyunun yerini yarisma aldigi gibi
maalesef gelisimin yerini de basari almis durumda. (lll) Halbuki her
gelisim bir basariyken her basari bir gelisim degildir. (IV) Kisi,
ehliyet sinavindan iyi bir puan alabilir ama bu, onun 6§rendigi ve
gelistigi anlamina gelmeyebilir. Bu par¢ada numaralanmis
climlelerle ilgili asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) I. ciimlede karsilastirma yapiimistir.

B) II. climlede olumsuz bir elestiri vardir.

C) lll. ciimlede sarta bagli bir durum s6z konusudur.

D) IV. cimlede 6rneklemeden faydalaniimistir.,

Spor musabakalari i¢in 8/A ve 8/B siniflarindan Sude, Clineyt, Elif,
Defne, Erkan segilmistir. Bu kisilerin her biri; futbol, voleybol,
basketbol, masa tenisi ve badminton musabakalari igin [zmir, Afyon,
Canakkale, Erzurum ve Rize sehirlerinden birine gitmistir. Bu
kisilerin siniflari, gittikleri sehirler ve katildiklari misabakalarla ilgili
sunlar bilinmektedir:

« Elif, Erzurum’a gitmistir.

+ Defne, masa tenisi miisabakasina katilmistir.

* Futbol, basketbol ve badminton miisabakalarina katilanlar 8/A
sinifindandir. .

+ 8/B sinifindan Sude, Izmir'e gitmistir.

+ Afyon’'a giden Erkan, baskethol miisabakasina katiimistir.

14.Bu hilgilere gore kisilerden hangilerinin hem siniflari hem
miisabakaya katildiklari spor dallari hem de gittikleri

sehir kesin olarak bellidir?

YaZINIZ. oo e

15.Rus miihendisler 1971 yilinda Tlrkmenistan'da, ki 0 zamanlar
Sovyetler Birligi'ne bagliydi, petrol ariyorlardi. Bu calismalar
sirasinda buytik bir dogal gaz rezervi bulundu. Dogal gazi ¢ikarmak
ve islemek icin sondaj kuleleri, depolama alanlari kuruldu. Ancak
zemin, Uzerindeki yuku taglyamadi ve ¢oktu. Buyuk bir krater olustu
ve cevreyi tehdit eder boyutta metan gazi ortaya ¢iktl. Bilim
insanlari ¢evre kdylerdeki insanlarin, hayvanlarin ve bitkilerin zarar
goérmesinden endiselenerek gazi kontrolli bir sekilde yakmaya karar
verdiler. Bu kontrollii yangin giiniimiizde de devam etmektedir. Bu
metinde virgiil, numaralanmig gdrevierinden hangisiyle
kullanimamistir?

A) Sirali ctimleleri birbirinden ayirmak icin kullanilirim.

B) Ara sOzleri veya ara climleleri birbirinden ayirmak icin
kullanilirim.

C) Anlam karisikligini 6nlemek icin kullanilirim.

D) Es gorevli sozctik ve sozclik gruplarini ayirmak icin kullanilirim.

16. Asagidaki climlelerde gecen alti cizili sézciiklerden hangisi
isim-fiil degildir?

A) Biraz sonra salona gelip sofray! kurmaya basladi.

B) Babamin igeri girisiyle tiim gozler ona cevrildi.

C) Yildizlar arasinda yolculuk yapmak her insanin hayalidir.

D) Osmanl mimarisi yillar igerisinde gelisim gdstermistir.

Ayse, Burhan, Cenk, Deniz, Ebru ve Ferhat'tan olusan yesil, mavi
ve beyaz takim “pas atma” oyunu oynayacaktir. Oyun ile ilgili sunlar
bilinmektedir:

* Her takimda ikiser oyuncu vardir.

* Beyaz takim, mavilere; maviler, yesillere ve yesiller de beyazlara
pas atacakiir.

* Cenk, Ebru'ya; Deniz, Ayse'ye; Burhan ise Ferhat'a pas atacakiir.
+ Ayse yesil takimdadir.

* Deniz ve Ferhat ayni takimdadir.
17.Bu  Dbilgilerden  hareketle
sdylenebilir?

A) Ayse ile Cenk ayni takimdadir.
B) Burhan ile Ebru farkli takimdadir.
C) Deniz, yesil takimdadir.

D) Ferhat beyaz takimdadir.

asagidakilerden  hangisi



Uggen, yildiz ve daireden olusan bir kodlama sisteminde A, C, I, K,
R harfleri asagidaki gibi gOsterilmistir.

AAadka

Gk a

| A%

K% A A

R e A%
18.Buna gore asagidaki bes harfli kelimelerden hangisi
“Sc A A% ke AKX AKX AXA A”seklinde kodlanir?
A) KIRAK B) KIRAC C) CIRAK D) CARIK

19.Ses, dalgalar hélinde vyayilir. Kaynagindan ¢ikan ses,
cevresindeki molekdilleri titrestirir ve bu titresim molekilden
molekiile aktarilir. Yani sesin yayilabilmesi i¢in ortamda molekdl
bulunmasi gerekir. Omegin ses, havada ve suda yayilabilir gtinkii
bu ortamlar molekiillerden olusur. Uzayda yok denecek kadar az
madde vardir, dolayisiyla molekdller birbirinden ¢ok uzaktadir. Bu
ylizden uzayda olusan ses, molekilller arasinda iletilemez ve
yayllamaz. Bu metin asagidaki sorulardan hangisine cevap
olarak yazilmistir?

A) Uzay boslugundaki molekiillerin sesi duyulur mu?

B) Ses, uzayda neden yayiimaz?

C) Ses uzay boslugunda nigin sonsuza kadar kalamaz?

D) Ses dalgalari molekdllerden mi olusur?

20.Cumlede yiklemin bildirdigi isi yapan veya o durumda bulunan
0geye “6zne” denir. Buna gére asagidaki ciimlelerin hangisinde
6zne yanhs gosterilmistir?

A) Cocukluk tim insanlarin gizli hazinesidir.

B) Son yillarda hizla gelisen teknoloji kimi riskleri beraberinde
getiriyor.

C) Hayatimizin en énemli gliniinG bir sélene cevirmek en biiytik
hayalimizdir.

D) Cicek dikiminde gérevlendiriimek tzere isciler alinacakr.

I. Basarili insanlar, ara vermeden miicadele edenlerdir.

II. Ne kadar ¢ok bilirsen o kadar az emin olursun.

IIIl. Matematikte zekadan 6nce sabir gelir.
21.Numaralanmis climlelerden hangileri paragrafinin ana fikrini
desteklemektedir?

Cogu kisiye gére matematikten anlamak dogustan sahip olunan bir
yetenektir. Bu anlayisa gére matematiksel yetenege ya sahipsinizdir
ya da degilsinizdir. Oysa bazi arastirmalara gére bu alanda
gosterilen performans; yetenekten ¢ok, matematige karsi takinilan
tavirla ilgili. Cabalamaya istekli hele bir de gayretliyseniz
matematikte ustalik kazanmaniz pekéald mimkiin.

A) Yalniz | B) I ve Il C) llvelll D)1, Il ve Il

Ogrenmenin asamalarindan bazilar sunlardir:

+ Bilmeme hali: Neyi bilmedigini bilmez.

+ Ogrenmenin devam etmesi: Ne oldugunu bilir ancak yapamaz.

+ Ustalik: Otomatik olarak yapar.

22.Asagidakilerden hangisi, bu metinde sézii edilen 6grenme
asamalarindan herhangi birine érnek olamaz?

A) Telefonun video kirpma 6zelliginin bilinmesine karsin bu 6zelligin
kullanilamamasi

B) Bir tlirkliniin, notalara bakilmaksizin baglama ile kolayca
calinmasi

C) Babasinin oltayla balik tuttugunu géren bir cocugun balik
tutmaya galismasi

D) Bilgisayarin varligindan haberi olmayan birinin, onu agma
konusunda da bilgisinin olmamasi

23.Asagidaki  climlelerin “nesne”
gosterilmistir?

A) Dere kenarinda bir giivercin su igiyordu.

B) KarsI komsumuz kurabiyeyi ¢ok giizel yapiyor.

C) Babam ceketinin cebinden bir davetiye ¢ikardi.
D)

Her seferinde bize taze meyveler getirirdi.

hangisinde yanlis

24.Dolayh tlimleg (yer tamlayicisi); cimlede y6nelme, bulunma,
ayriima bildiren ve yliklemi yer anlamiyla tamamlayan 6gedir. Buna
gore asagidaki climlelerin hangisinde dolayli tiimle¢ yoktur?

A) Arkeologlar kazi ¢alismalarina katilmak igin Gobeklitepe’ye gitti.
B) Yazar, uzun zamandir ailesiyle birlikte bahgeli bir evde yasliyor.
C) Muizeyi, her giin 09.30-18.00 saatleri arasinda gezebilirsiniz.

D) Orlimcek aginin ipegi, 6riimcegin icinde sivi hélde bulunur.

25.(1) Bakteri, virlis, mantar, parazit gibi hastalik yapici
mikroorganizmalarin  tehdidi altinda oldugumuz bir diinyada
yasiyoruz. (Il) Insanoglu biitin bu tehditlere karsi koyabilecek cok
glcli bir savunma mekanizmasina sahiptir. (IIl) Bu sistemin ilk
asamas! olan dogustan bagisiklik, istilaci mikroorganizmalarin
saldirilarini engellemeye yardimci olan yengi tepkisini baslatiyor
yani savunmaya gegiyor. (IV) Bagisikigin bu asamasi, antikorlar ve
yeni hiicreler Urete rek enfeksiyonlu hiicreleri yok ediyor. Bu
parcada numaralanmis cilimlelerin hangisinden sonra “Eer
mikroorganizmalar bu asamay| gecerse sistemin diger evresi olan
kazanilmis bagisiklik devreye giriyor.” climlesi getirilebilir?

Al B) Il cl D) IV

« Aciklik, anlatimin higbir tartismaya yol agmayacak sekilde anlasilir
olmasidir.

* Akicilik, anlatimda soylenisi kolay sézciiklerin kullaniimasidir.

+ Ozgunlik, anlatimin nitelik bakimindan benzerlerinden farkl
olmasidir.

« Duruluk, anlatimda gereksiz s6zctgin bulunmamasidir.

26.Bu aciklamalara gore “Bir yazinin kusursuzlugu, eklenecek bir
s6z kalmamasiyla degil cikarilacak bir s6z kalmamasiyla 6lctlir.”

climlesinde asagidaki kavramlardan hangisinin  6nemi
vurgulanmaktadir? )
A) Aciklik B) Akicilik C) Ozgiinliik D) Duruluk

27.Biyiik firmalar bir yerde magaza agmadan evvel 6n arastirma
yapar. Bu arastirmada magazanin acilacagi bélgeden giinde kag
kisinin gectigi; gegenlerin yasl, cinsiyeti ve bedenileri ile ilgili veriler
toplanir. Bu par¢anin sonuna “Tipki bunun gibi, bir konusmacinin
da konusmasindan o6nce dinleyicilerin nelere ilgi duydugu
noktasinda ftitizlik gostermesi gerekir.” climlesi getirilirse
asagidakilerden hangisi yapilmis olur?

A) lliskilendirme  B) Onaylama C) Elestiri D) Betimleme
28.Nesne alabilen fiillere gegisli fiil, nesne alamayan fiillere gegissiz
fil denir. Asagidaki cilimlelerin hangisinde gegissiz bir fiil
vardir?

A) Insan, agiklayamadidi her olaydan korkar.

B) Empati kurabilenler, karsisindakini daha iyi anlar.

C) Gengler, duygularinin yansimasini siirlerde bulur.

D) Yasamdaki birtakim zorluklar insani yorar.

29.“Anadolu’nun dort bir yani medeniyetin besigidir.” climlesinde
yiklem disinda yargl bildiren bir sozciik veya séz grubu
bulunmadigi icin bu clmle, tek yiklemli ctimledir. Buna gére
asagidakilerden hangisi tek yiiklemli climle degildir?

A) Yasaminizdaki her sorun, iginde bir armagan saklar.

B) Bilimde en yeni, edebiyatta en eski kitaplari oku.

C) Bos oturmak pas gibidir, insani cabucak eskitir.

D) Hayatin dengesini sevgi ile birlikte gtiven olusturur.



Saglarin beyazlamasi, yasin ilerlemesiyle birlikte gérilen dogal bir stregtir.
Saglarin renginden sorumlu olan pigment (boyar madde), sa¢ kokiindeki
hiicrelerden gelir. Bu hticreler 6nemli miktarda melanin (saga renk veren
madde) iretilmesi igin genetik olarak kodlanmistir. Ancak sag koklerindeki
melanin Uretim kapasitesi zamanla azalir. Bunun nedeni, sa¢ kéklerinde
biriken “hidrojen peroksit” adli kimyasal maddedir. Normalde her insanin
sag koklerinde az da olsa hidrojen peroksit tretilir fakat viicut, bu maddeyi
hemen su ve oksijene ¢evirir. Yas ilerledikce viicudun bu becerisi azalir ve
hidrojen peroksit sa¢ koklerinde birikerek melanin yapimini 6nler. Sag
boyalari genelde %3-6 oraninda hidrojen peroksit icerir. Baska bir deyisle
bir kez sa¢ boyamak icin gerekli olan 50 g sa¢ boyasi, ortalama 1,5 g
hidrojen peroksit icerir. 1,5 g ¢ok biydtllecek bir miktar gibi gérlinmese de
viicut agisindan 6nemli bir orandir. Bu boyalar kullanildigi takdirde
saclarda bir miktar hidrojen peroksit birikmis olur.

Bu metinlere gére, boya kullanilan saglarda asagidaki
durumlardan hangisinin gerceklesmesi beklenir?

A) Saclardaki melanin miktari dengelenir.

B) Sag kokiindeki hticrelerin sayisi azalir.

C) Saglar daha gabuk beyazlasir.

D) Saglar yipranmaya baslar.

30.Unlii bir yazar arkadasima rastladim Kadikdy iskelesinde. “Ne
var, ne yok; yine hikdye yaziyor musun?” dedim. O, yazmayi
birakmadi§ini kendine has dslubuyla soyle ifade etti: “Hayir
yasiyorum.” Asagidaki ciimlelerden hangisi bu metindeki alti
cizili ifadeyle anlatilmak isteneni kargilamaktadir?

A) Insanlari ve ¢evreyi herhangi bir kurala bagl kalmadan 6zgiirce
ele alinm bittn anlatilarimda.

B) Hikéyelerimde kendimi hikaye kahramanlarinin yerine
koyuyorum; onlarla birlikte oturup kalkiyor, nefes aliyorum.

C) Balik tutmak, hikaye yazmak, insan tanimak ve Beyoglu'nda bir
asag bir yukari dolasmaktir benim igin yasamak.

D) Yasamaktan zevk alan insanlara, martilara, kuslara, boceklere,
adaclara ve cigeklere ayna tutuyorum oykilerimde.

31.Ben bir kitap kapagdi tasarimina basladigimda ilk is olarak kitabi
okuyorum. Bir taraftan da yazarla kitabi hakkinda yiiz yize
gbristyorum, yayina hazirlayan arkadasimla kitabin icerigi ve olasi
kapak gdrselleri konusunda tartisiyor ve calismaya basliyorum. Bu
icerik calismasi disinda tabii ki kapak kagidinin kalitesi ve kapakta
olusturdugum figtrleri stisleme tarzimin da bana bu basariy
getirdigini  dustndyorum. Bu metin asagidaki sorulardan
hangisine karsilik séylenmis olabilir?

A) Kitap kapaklarinin, kitabin icerigiyle ilgili olmasi gerektigini
dustinlyor musunuz?

B) Kitap kapagi tasarimlarina édil veriimesiyle ilgili neler séylemek
istersiniz?

C) Yilin en iyi kitap kapagi tasarimcisi secilmenizi neye
baglyorsunuz?

D) Kitaplarin gok satilmasinda kapak tasariminin etkisi var midir?

Ahmet, Berna, Cem, Deniz ve Elif adli kisiler hem cuma hem de
cumartesi gosterilen K ve L oyunlarina bilet almislardir. Kisilerin
biletlerine iliskin baz! bilgiler su sekildedir:

* Her bir kisi, sadece bir bilet almistir.

» Cuma giini gdsterilen oyunlara sadece birer kisi bilet almistir.

+ Cumartesi glinti gosterilen L oyununa sadece Elif bilet almistir.
» Ahmet ve Cem, ayni oyunun farkli glinlerine bilet almistir.

* Berna, cuma glinu gdsterilen bir oyuna bilet almistir.

32.Buna goére asagidakilerden hangisi bilinirse tiim kisilerin
bilet bilgileri belirlenebilir? Yaziniz.

(kisi adr) (oyun ya da gtin)

..................... hangi ......cccceeeereresennnenens iGN bilet aldigi bilinirse

. sorunlarina ¢6zim ararken

I1. toplumun 6zelliklerini g6z 6niinde

[1I. bir egitim sisteminin

IV. 0 sistemi olusturan kiiltdriin ve

V. bulundurmak gerekir
33.Numaralanmis sézler anlamhi ve kuralli bir climle
olusturacak bigimde siralandiginda hangisi bastan liciincii
olur?
Al B) Il

C) Il D) IV

34.Asagidakilerin  hangisinde fiilimsi eki aldigi halde,
kaliplasarak bir varligi veya kavrami karsilayan sézciik (kalici
ad) yoktur?

B) Bir bebegin giiliisti hangi insani mutlu etmez?
C) Sofrada, haslanmis yumurta ve kavurma vardi.
D) Gakmak, kibritten 6nce bulunmustur.

35.Bir ciimlede eylemin kim tarafindan gerceklestirildigi belli ise
yiklem etken, belli degilse edilgen catili fiildir. Bu agiklamaya gére
asagidaki dizelerin hangisinde edilgen fiil kullanilmigtir?
A) Bu sehirde yagmur altinda dolasilir
Limandaki mavnalara bakip
B) Her sey yerli yerinde, havuz basinda servi
Bir dolap gicirdiyor uzaklarda durmadan
C) Tiyden hafif olurum béyle sabahlar
Karsl damda bir glines pargasi
D) Ey suyun sesinden anlayan baglar
Ne sdyler su daga coban cesmesi

36.Deyimler dilimize 6yle yerlesmistir ki anlamlari hemen herkes
tarafindan bilinir. Ornegin kotii niyet ve eylemlerin, sahibine zarar
verdigi durumlarda ............cccc.... , ktiguk bir iyilik yapiimak istenirken
biyik zararlar verildiginde ..........ccccoc.... , bir seyi bildigi halde
bilmiyormus gibi g6riinen kisileri anlatmak icin .................... deyimini
kullaninz. Asagidakilerden hangisi bu metinde bos birakilan
yerlerden herhangi birine getirilemez?

A) gizmeyi asmak B) kas yapayim derken g6z ¢ikarmak

C) renk vermemek D) kazdig kuyuya dismek

37.Tokyo Universitesinde gérev yapan Prof. Dr. Hidesaburo Ueno,
1924'te bir kdpek yavrusu bulur ve onu sahiplenir. Kdpege,
Japoncada “sekizinci” anlamina gelen “Hagiko” adini koyar. Safkan
akita cinsinden olan Hagiko, her sabah (iniversiteye gitmek icin
evden metroya kadar yiriiyen sahibine eslik eder. Metronun dis
kapisina kadar getirdigi sahibini ugurlayip eve doéner. Belli bir
miiddet sonra sahibinin eve dénlsini de metronun déniinde
beklemeye baslayan Hagiko, bir yil boyunca saati sasirmaksizin her
sabah, sahibini metroya kadar géttiriir; her aksam is ¢ikisinda da
metronun oniinde karsilar. Bir aksam Ueno, metrodan ¢ikmaz.
Haciko, go6zleri metronun kapisinda gece boyunca bekler. Bu
bekleyis dokuz yil boyunca devam eder. Bugiin Tokyo'ya gidenlerin
Shibuya Istasyonu'nun kapisinda karsilastigi  képek heykeli
Haciko'ya aittir. Giinkl Japonlar, Hagiko'yu bir vefa sembolU olarak
benimsemistir. Bu metinde Haciko ile ilgili asagidakilerden
hangisine deginilmistir?
A) Ne zaman dogduguna
C) Cok zeki olduguna

B) Heykelinin nigin dikildigine
D) Adinin neden Hagiko konduguna



Kerem, Leyla, Merve, Nihat ve Osman adli kisiler, A ve B filmlerine
gitmistir. Bu kisilerin gittikleri filmlerle ilgili sunlar

bilinmektedir:

* Her bir kisi sadece bir filme gitmistir.

+ Ug kisi A filmine gitmistir.

* Merve ve Nihat ayni filme gitmistir.

+ Leyla ve Osman’in gittigi filmler farkiidir.

38.Buna gdre asagidakilerden hangisi kesinlikle B filmine
gitmistir? Yaziniz. ........ccccoovvvrnnnnen.

*Topkapi Sarayi'nda bulunan bakir pisirme kaplari oldukga
biyiktir.

+Sliphe dolu gozlerle “Dostum, ne'n var; her sey yolunda mi?” diye
sordu.

*lIl. Selim, ismail Dede Efendi'nin bestelerini severek dinlemistir.
39.Bu ciimlelerde kesme isaretinin (') asagidaki islevlerinden
hangisinin érnegi yoktur?

A) Kisi adlarindan sonra gelen saygi ve unvan sozlerine getirilen
ekleri ayirmak icin kullanilir.

B) Ozel adlara getirilen durum eklerini ayirmak icin kullanilir.

C) Bir ek veya harften sonra gelen ekleri ayirmak icin kullanilir.

D) Seslerin séyleyis geregi distiiglini gdstermek icin kullanilir.

40. kiden fazla es deger 6ge arasinda virgil bulunan climlelerde
6zneden sonra noktali virgtil konabilir. Asagidakilerin hangisinde
noktali virglil bu isleviyle kullanilmistir?

A) Sonu gelmeyen ¢evrim ici toplantilarla gegen, kasvetli ve zor bir
yili geride biraktik; bazilari bu yili “gelmis gegmis en sikintili yil”
olarak adlandiriyor.

B) Kisisel hayati anlatan metinlerde daha ¢ok aciklayici, tartismaci
anlatim; sanatsal metinlerde ise dykdleyici, betimleyici anlatim
kullaniimaktadir.

C) Gunimdz siirleri; soyut, her gercgeklist(, bilingaltini yansitmaya
dontik yazildigi icin anlagiimasi zor olarak nitelendiriliyor.

D) Hepimizi gelecekte dogayla i¢ ice bir yasam bekliyor; doga,
insanlari yesile ve maviye yani kendisine gagiriyor.

insanin, icini dokmek istedigi zamanlar olur. Bir dost, bu anlara
erisilmez bir deder katar ancak bazi seyler bir dosta bile séylenmez
kil Iste boyle durumlarda insan -6zellikle de iginin gizli kivrimlarini
gdrmeyi bilen usta bir yazarsa- masasinin basina gegip kalemi eline
almadan edemez. Yazmak, insanin kendi kendisiyle algak sesle
konusmasini gerektiren bdyle zamanlarda buyik bir kurtaricidir.

41.Bu metinle ilgili asagidaki aciklamalardan hangisi
dogrudur?

A) Bir kisinin basindan gecen olaylar, yer ve zaman belirtilerek
aktariimistir.

B) Fikirler, kanitlama amaci gtidtlmeden kisisel bir tslupla ifade
edilmigtir.

C) Gergeklesmesi miimkiin olmayan olaylar abartilarak anlatiimistir.
D) Okuyucuyu bir konuda ikna etmek amaciyla yazilmistir.

* Ates, dustligu yeri yakar.

+ Ayagini yorganina gére uzat.

+ Glnes balcikla sivanmaz.

+ Adag, yapradiyla gurler.
42.Asagidakilerden hangisi, bu atasézlerindeki alti gizili
sozcliklerin karsiladigi anlamlardan biri dedildir?
A) Gergekler B) Dert  C) Akraba D) Meslek

Yazmak baska, konusmak baskadir (1) S6z gelimi Nurullah Atac ne
glzel konusurdu (ll) A§zindan c¢ikan tek sézcigi bile kagirmak
istemezdik. Yazilarini da soylesi Uslubuyla yazardi zaten. Ama
kalabalik karsisinda bir kez bile konusmamis yazar ve sairler de var
(1) Sait Faik Abasiyanik (IV) Fazil Hiisnii Daglarca...

43.Bu metinde numaralanmis yerlere getirilmesi gereken
noktalama isaretleriyle ilgili asagidaki agiklamalardan hangisi
yanlistir?

A) | numarali yere tamamlanmis ctimlenin sonunda bulundugu igin
nokta getirimelidir.

B) Il numarall yere soru s6zii igeren ciimlenin sonu oldugu igin soru
isareti getirilmelidir.

C) Il numarali yere kendisiyle ilgili 6rnek verilecek climlenin sonu
oldudu icin iki nokta getirilmelidir.

D) IV numarali yere es gorevli sézlerin arasinda bulundugu igin
virgul getiriimelidir.

44.Bir saat, her zaman bir saatlik zaman dilimi olarak hissedilmez;
kimi zaman uzayip bir giin olur, kimi zaman birka¢ savruk dakika.
Insan, sevdigi bir eylemi gerceklestirirken akrep ve yelkovan yarisa
koyulur. Su gibidir zaman o an; akip gider, fark edilmez. Bazen de
kaplumbaganin dinya turu misali agir aksak yirdr. Saniyeler
dakika, dakikalar saattir o vakit ve_gozler her daim akrep ile
yelkovanin tizerinde. Kim bilir Smur hirsizi ne anlari vardir insanin,
zamanindan zaman c¢alan. Insanin yasadi§i sireden, gegmek
bilmeyen o anlar cikarildiginda artakalan sey Omdirdlr. Bu
parcadaki alti cizili s6zle asagidakilerden hangisi anlatiimak
istenmistir?

A) Zamanin bir an 6nce gegmesinin istendigi

B) Islerin vaktinde yapilmasi i¢in gayret edildigi

C) Yasanan mutlulugun bitmesinden korkuldugu

D) Her dakikanin dolu dolu gegirilmesinin amaglandigi

45.Bir dnceki sorudaki paragrafta yazar,

. Zamanin akis hizi gorecelidir.

[I. Omiir, insanin yasadi§i sirenin tamami degildir.
[1l. Mutlu oldugu anlar, insana ¢ok uzun gelir.
yargilarindan hangilerine vurgu yapmaktadir?

A) Yalniz | B)Yalnizlll  C)lvell D) Il ve II

Gunimuzde insanlar pek ¢ok sekilde cesitli bilgiler sunulmaktadir.
Bu bilgilerin nigin sunuldugu konusunda bazi hususlarin tiketicilerle
paylasiimasi gerekir. Ornegin reklamlarda trtinlerin hep olumlu, g6z
alic taraflarinin éne cikarildigi, diger hususlar tizerinde ok fazla
durulmadigi gérilmektedir. Bu durum bilingli bir tiiketici olmayi
maalesef engellemektedir.

46.Bu metne gore asagidakilerden hangisinin yapilmasi bilingli
tiiketici olmayi saglar?

a) Reklamlarda Urinlerin nasil kullaniimasi gerektigine dikkat
cekilmelidir.

b) Reklamlarda sagli§a faydali trtnler tanitiimalidr.

¢) Reklamlar toplumun biitiin kesinlerine hitap edecek sekilde
duzenlenmelidir.

d) Reklam drinlerinin hem artilari hem eksileri gésteriimelidir.

47."Biz evde ve bahgede kendi basimiza ¢ok hos vakit gegiriyor,
tatilin tadini cikariyorduk.” Alti ¢izili ifadenin tlimceye kattigi
anlam asagidakilerden hangisidir?

a) Bir seyin gizelliginden yeterince yararlanmak

b) Kivamina gelmek, beklenen élctilere ulasmak

¢) Hosa giden bir duruma sebep olmak

d) Ortaya ¢lkarmak, anlasilir duruma getirme




Arabam tamir edilirken at6lyenin bir kosesinde duruyordum. (1)iki
cirak, bir kazada hasara ugramis baska bir otomobilin bazi
kisimlarini s¢kiyorlardi. (2)Ara sira kendilerinden daha kugtik bir
giraga, vermesi gereken anahtarin numaralarini séyliyorlardi.
(3)Cocuk da istenilen anahtari buluyor, ellerine tutusturuyordu.

(4)Cevik ve elleri ise vyatkin bu teknisyenleri hayranlikla
seyrediyordum.

48.Numaralandiriimis  climlelerin  hangisinde “begenme”
duygusu hakimdir?

a)l b) 2 )3 d4

Gozleri kamastiran sonsuz mavilikteki gékytizt, alabildigine acikt.
Soluk yUzli eylil ginesi, camlardan kirilir gibi distyordu. Akasya
adaclarl ve gicek kimeleri arasinda beklesen ¢ocuklar, bahcenin
birer parcasi gibi duruyorlardi eylil 1siginda. Akasyalarin yapraklari
arasinda salkimlarin ¢anaklari sararmisti.

49.Yazar bu metnin anlatiminda asagidakilerden hangisine
basvurmustur?

a. Anlatilanlari okuyucunun zihninde canlandirmaya

b. Bir kavrami eksiksiz olarak agiklamaya

c. Nesneleri karsilastirarak metni etkileyici kilmaya

d. One siirdiigti diistinceyi baskalarinin gériisleriyle desteklemeye

50. Asagidaki tlimcelerden hangisinde 6zne, “ortak 6ge” olarak
kullanilmamistir?

a. Yanina getirdigi siir kitabini ¢ikardi, okumaya basladi.

b. Kdsede oturan ihtiyar gazetesini birakti, séze karisti.

c. Yayladan inmis, ovanin enginliginde yol almaya baslamisti.

d. Kar kalkmis, hava agmis, ayaz gevsemisti.

51.Asagidaki tiimcelerden hangisinde zarf-fiil (ulag) ciimleye
zaman anlami katmistir?

a. Kosa kosa evin yolunu tuttu.

b. Agagclarin arasindan gegip gitti.

c. Arkadasini goriince hizla yanina kostu.

d. Usulca egilerek karincayi sudan ¢ikard.

Virgil: Sirali ciimleleri birbirinden ayirmak icin kullanilir.
Noktal Virgiil: Ogeleri arasinda virgtil bulunan sirali ctimleleri
birbirinden ayirmak igin kullanilir.
Kisa Cizgi: Ara sozleri ve ara ctimleleri ayirmak icin kullanilir,
52. Yukaridaki bilgiler isiginda “At 6lir ( ) meydan kalir () yigit
Olir () san kalir.” timcesinde yay ayraclarla belirtilen yerlere
sirasiyla hangisi getirilmelidir?
a) ()0 ¢) () () ()
b) ()G d) ) () ()

53.Asagidaki tiimcelerden hangisinde vurgu, zaman belirten
ifade lizerindedir?

a) Ben de yarinki geziye seninle gelecegim.

b) Az 6nce pencerenin 6ninden hizlica gegti.

c) Samsun'a ucakla bu aksam gidecek.

d) Ug glindlr onu sehrin her yerinde ariyoruz.

54.Asagidaki climlelerden hangisinde “de”nin yazimi ile ilgili
bir yanlishk yapilmistir?

A) Herkes binanin 6niinde toplanmaya baslasin.

B) Temizlik konusun da cok hassas davraniyorum.

C) Fatih de bu aksam oynanacak maca gelecekmis.

D) Bayle hir davette takim elbise giymeliyim.

6 A) Ozginltigu

Gocukken etrafimdakilerden en ¢ok duydugum nasihatleri alt alta
siralasam, listenin basina “Dinyay! gérmeli!” s6zini yerlestirirdim
herhalde. “Diinyayr gérmeli!” derlerdi, mahallesinden nadiren disari
cikanlar. Iki sohbet arasi Uzerlerine suskunluk c¢oktugiinde bdyle
sbyleme ihtiyact duyarlardi. Oysa, onlar yazlar ¢ikarlardi
mahalleden. Ya memleketlerine ya da yazlik evlerine hep ayni
seyleri yapmak lizere giderlerdi.

55.Bu parcada, sozii edilen insanlarin elestirilen yénii
asagidakilerden hangisidir?

a. Sohbetlerinin genellikle ayni konu etrafinda dénmesi

b. Yasadiklari semti, mahalleyi yeterince taniyamamalari

c. Séyledikleriyle yaptiklari arasinda zitlik olmasi

d. Kendilerinden yasga kiiglklere nasihat etmeyi sevmeleri

56. “Bir sehirde bittin oémriinl gegirenler, yasadiklari o sehri ne
kadar bilirler? Baska (lkelerden, baska sehirlerden gelip gegenler
kadar dogru bakabilirler mi bulunduklari sehre?” Bu pargada asil
anlatilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Insanlar yasadiklari sehri yeterince tanimayabilirler.

B) Yasadiklari sehir insanlara her zaman deger katmayabilir.

C) Sevmedigimiz bir sehirde yasamak istemeyebiliriz.

D) Yasadigimiz sehir bize aitlik duygusu vermeyebilir.

57.Yaz giinesinin altinda, derileri piril piril yanan kahverengi atlarin
cektigi renk renk yaris arabalarinin hizla meydani déndukleri
canlandi g6zlerimin éniinde. Arabalari ¢eken atlar kadar gergin, ter
icinde kalmis suriictilerin haykirislari yankilandi kulaklarimda. Bu
metnin dil ve anlatimi ile ilgili asagidakilerden hangisi
sbylenemez?

A) Orneklemelerden yararlaniimistir.

B) Devrik climlelere yer verilmistir.

C) Ikilemelere basvurulmustur.

D) Olay, birinci kisi agzindan anlatiimistir.

58. “Kdse yazarl, suya sabuna dokunmayan bir yazi kaleme ald1.”
Alti cizili deyimin tiimceye kattigi anlam asagidakilerden
hangisinde vardir?

a. Sorularima inandirici olmayan cevaplar verdi.

b. Konusmasinda kimseyi elestirmemis, ortaya konusmustu.

c. Arkadaglari tarafindan gok sevilen, sozii dinlenen biriydi.

d. Derenin kenarina oturup elini, yizinu yikadi.

59. Asagidaki birbirine
baglamamistir?

a) Size gelemem ¢linki fazla zamanim yok.

b) Bir parca tuzlu fakat bu yemegi yiyecegiz.

¢) Simdi gidiyorum ama birazdan gelecegim.

d) Tezgahtaki elmalar ve ayvalar birbirine karisti.

hangisinde bagla¢ iki climleyi

60. Asagidaki tiimcelerden hangisinde gegcisli bir eylem vardir?
a. Kimseye bir sey s6ylemeden evden ¢kt

b. Ihlamur agacinin gélgesinde oturduk.

¢. Onun geldidini duyunca ok sevindik.

d. Istenilen dosyalari erkenden hazirladi.

61. Asagidakilerden hangisi sirali bir climledir?
A) O, hep derslerine calisarak gelir.

B) Icimden hep iyilik yapmak geliyor.

C) Okuyor, bilmediklerini soruyordul.

D) Karincalar, yiyeceklerini hazirliyordu.

62.Cok guzel, cok basarill hatta olagandstl siirler yazan sairler
vardir. Ama bunlar, her zaman kendilerine has bir diinya yaratmay!
basaramamis olabilirler. Bu parcadaki alti ¢izili ifadeyle sairlerin
hangi 6zelligi yakalayamadiklari vurgulanmistir?

B)Sadeligi  C) Akicilig D)Tutarllgi



63.Asagidaki tiimcelerden hangisinin anlaminda olumsuziuk
yoktur?

a. Ne ders calisti ne de oyun oynad.

b. Onun bu konuda bilgisi yok degil.

c. Glinlerce ne aradi ne de sordu.

d. Bu is senin bildigin gibi degil.

64.Hangi tiimce, yapisina gore digerlerinden farkhdir?
a) Benim bu durumumu herkes diline dolad.

b) Ali, babasinin arkasindan bakakaldi.

¢) Her insan kendi yasantisindan sorumludur.

d) Anlar, hangi gicekten bal alacaklarini iyi bilirler.

I. Siir okuyusu herkes tarafindan ¢ok begenilmis.

Il. Bu davranisinin birgok nedeni varmis.

lIl. Yorucu bir gtintin sonunda derin bir uykuya dalal.

IV. Gézlerimi agtigimda ortalik oldukga karanlikt.

65. Numaralanmis tiimcelerin hangileri ad (isim) ctimlesidir?
a)l-1 b)yl-1 cyl-1v dyin-1v

66.Asagidaki ciimlelerden hangisi
bakimindan digerlerinden farkhdir?

A) Komsularimiz, otobds seferlerinin azli§indan dert yaniyor.
B) Annem sabah erkenden kalkip énligimd Gtilemis.

C) Kar yaginca kazalari 6nlemek icin yollara tuz dokdldu.

D) Selin, sahneye ¢ikmadan 6nce rollin hizlica ezberledi.

6zne-yiiklem iliskisi

67.Asagidaki tiimcelerden hangisinde amac-sonu¢ iliskisi
vardir?

a. Sizinle tanistigima memnun oldum.

b. Arastirma yapmak icin kiitiiphaneye gitti.

c. Yolda giderken arkadasima rastladim.

d. Eve gelir gelmez yatip uyudu.

“Biraz ylin satmak istiyorum.” demisti coban, tliccara. Tliccar,
ikindiye kadar beklemesini séyledi. O da magdazanin éniindeki
kaldirma oturup heybesinden bir kitap ¢ikard.
- Cobanlar kitap okumaz ki, dedi ticcar.
- Kitaplar koyunlardan daha 6greticidir, diye yanitladi geng ¢oban.
68.Yukaridaki metinde alti cizili climlede, asagidaki anlam
ozelliklerinden hangisi vardir?

a. Onsezi c. Onyargl

b. Ozelestiri d. Ongorii

69.Asagidaki tiimcelerden hangisinde neden-sonug iliskisi
vardir?

a. Hem biraz dinlenmis hem de sohbet etmis oluruz.

b. Cok yoruldugumuzdan kendimizi cimenlerin Gizerine biraktik.

c. Dosyayi ayrintili bir sekilde incelemeye basladi.

d. Bahar gelmesine ragmen hava bir tiirlii 1sinmadi.

Indirin perdeleri, indirin perdeleri...
Sonbahar adaclarda aglarken yaprak yaprak
Hisirdayan bu altin yagmuruna dalarak
Dinleyin cimde serinleyen kederi
70.Yukandaki dortliikte hangisine
verilmistir?
a.Perdelere

insana o6zgii  6zellik

b. Yapraga c. Yagmura d. Sonbahara
71. Asagidakilerin hangisinde 6zlem s6z konusudur?

a. Hayat, ne fazla giilmek ne de yasa girmekir.

b.  Kalbim o eski giinleri bekliyor simdi.

c. Eniyi agaclardan bir besik yapin.

d. Insan ki gelip geger dlinyadan bir nefes gibi.

7 C) etken-gegisli

Ne zaman dedeme Zziyarete gitsek basima lacivert bir bere, sirtimda
kasmir ceket, elinde bir makas bahgesinde bulurduk onu. Telassiz,
yumusak adimlarla gelir; nezaketle karsilardi bizi. Birinci katta
pencerelerine yapraklar degen buytik odada toplanirdik ailece.
72.Bu parcanin tiirii asagidakilerden hangisidir?

a. Soylesi c. Deneme

b. Ani d. Otobiyaografi

Sabah ince bir tiili andiryor. Oteden, adalardan serin, diriltici bir
riizgér esiyor. Sehrin orta yerinde bir horoz sesi duyuluyor. Riizgér,
thlamur kokularini ince ince dagitiyor. Cocuklar, anneler uyuyor.
Uyku esitliyor insanlari. Sabahyildizi; uykulara thlamur kokularina
aldirmadan hir parlakhigini koruyor.

73.Paragrafin anlatiminda asagidaki duyularin hangisinden
yararlanilmamistir?
A) Dokunma

[ B) Koklama
C) Isitme

D) Tatma

Diller tipki adaclar gibi mevsim mevsim rengini kaybeder, 6lii
yapraklarini doker ve tazelerini agar, dogal olarak dilin yapraklari
sOzcliklerdir. Herkesge kullanilan, ¢ok canli anlamli bir s6zcuk, bir
stire sonra 6liden baska bir sey olmayabilir. Bunun nedeni, gelisen
dustince ve kiltdriin yeni kavramlara gereksinimidir.

74.Bu parcada vurgulanmak istenen asagidakilerden
hangisidir?

a) Dustince ve kiiltiir gelisimi dildeki gelisimi etkiler.

b) Sézcikler canli bir varlik gibidir, dogar bilytr, gelisir ve zamani
gelince de éldrler.

c) Dil degiskenligi karsisinda direnmek yanlistir.

d) Hicbir ulus gecmisteki sdzctikleriyle asla yetinmez.

Bliyiik iskender; iran Seferine gikmadan 6nce nesi var, nesi yoksa
hepsini dostlarina dagitmis. Bunu géren en yakin arkadasi:“Peki
ama hazinedeki her seyi dagittiniz, size ne kaliyor?” demis.
Iskender “ Bana timit kaliyor?” deyince arkadas! : “Oyleyse bu
miicevherleri bana vermeyin, en yakin arkadasiniz olarak ben size
kalan Umidi paylasmak istiyorum.” demis. Ne giizel dostluk degil
mi?

75.Yukaridaki parcada yazar asagidaki  yéntemlerin
hangisinden yararlanmistir?

A) Oykilleme B) Betimleme

C) Aciklama D) Tartisma

Son giinlerde sayilari hizla artan korsan trtnler, yetkilileri yeni
onlemler almaya itti. Clnkl hem dagiticilar hem de cesitleri cok;
kaset, kitap, CD... Emege saygl duymayan bu insanlar orijinal
eserlerin pahali olmasini firsat bilip bu korsan Urtinleri kolayca
satiyorlar.

76.Bu parcada asagidakilerden hangisine deginilmemistir?
A) Bir eserin kalici olabilmesi igin ok satilmasi gerektigine.

B) Eser fiyatlarinin da korsan (rlin satislarini etkiledigine.

C) Korsan drtinlerin hem sayI hem de ¢esit yoniinden arttigina.
D) Korsan (rtinlerin artmasi nedeniyle yetkililerin yeni 6nlemler
aldigina.

77.Asagidaki ciimlelerin hangisinde “kara” sézciigii gercek
anlaminin disinda kullaniimistir?

A) Kara gozleri herkes biyltyordu.

B) O kazadan sonra, kara gtinler birbirini kovaladi.

C) Kara bulutlar insanin canini sikiyor.

D) Yerytiziinde karalar, denizlere oranla daha azdir.

78.“Elde edilen kitaplar dért arkadas, nébetlese okudular”
climlesinin yiiklemi icin asagidakilerden hangisi séylenebilir?
A) etken-gecissiz B) edilgen-gegisli

D) edilgen-gegissiz



79.Ayni binanin insaatinda calisan isgilere “Ne yapiyorsun?” diye
soruldugunda birinci is¢i “Grmiyor musun, tuglalari Gst tste koyup
bir bina insa ediyorum.” Ikincisi “Sehrin ¢irkin yizlne bir parca daha
ekliyorum.” demis. Uglincli isgi ise “Sehrin saheserini insa
ediyorum.” diye cevap vermis. Bu parcadan ¢ikarilabilecek sonug
asagidakilerden hangisidir?

A) Her isin kendine gdre zorluklari vardir.

B) Insanlarin bakis acilari birbirinden farklidir.

C) Yapilan isin kalitesini insanin istegi belirler.

D) Insanlar her zaman iyi anlagsamayabilir.

80.Yaz ne zaman geldi, bilmiyorum. Kuru bir kok gibi temmuzun
ortasina saplanmis, ginesin cekilmesini bekliyorum. Ontimdeki
cicekli naylonla kapli masada benden énce oturanlarin cay lekeleri
var. Benden énce oturanlarin kimler olabilecegini disiniyorum.
Belki de yaza, benim artik aralamaktan yoruldugum bir kapidan
girmis genglerden biridir bu lekenin sahibi. Bu metnin tiiri
asagidakilerden hangisidir?

A) Deneme B) Hikaye
C) Makale D) Kése yazisi(Fikra)
81.Asagidakilerin hangisinde farkl tiirden bir fiilimsi

kullaniimigtir?

A) Bu kitabr ben de okumak istiyorum.

B) Basarili olmanin sirri cok galismaktir.

C) Okudugumuz romanlarin 6zetlerini ¢ikaracagiz.
D) Soru sormak i¢in nazikge soz istedi.

82.Asagidaki climlelerin hangisinde 6gelere ayirmada yanhslik
yapimistir?
A) Buraya / sehrin bo§ucu sicagindan kaganlar / gelirler.
B) Havuzun iginde / belki bir milyon kurbada / avazi ¢iktigi kadar /
bagiriyordu.
C) Giines / bulanik bir 151k uzatarak / arklarin durgun sularini / yer
yer / parlatiyordu.
D) Suyu gekilmis / bir sel yatagi gibi duran / sokak aksama dogru /
hareketlenir.

83.Asagidaki climlelerin hangisi “ Uzaktan davulun sesi hos
gelir.” ataséziiniin anlamiyla dogrudan ilgili degildir?

a. Bir isin icine girdigimizde, o isin ne derece zor oldugunu anlariz.
b. Disaridan baktigimizda bir is, bize ¢ok kolay ve zevkli gelebilir.

c. Birisin ne gibi zorluklari oldugunu o ise yaklagsmadan
anlayamayiz?

d.Bize zarari dokunacak bir ise bile bile girismek akilsizliktir.

84."Araba devrilince yol gbsteren ¢ok olur.” climlesinin 6zellikleri
hangi secenekte dogru olarak verilmistir?

A) Kuralli — birlesik — olumlu - fiil cimlesi

B) Kuralli — basit — olumlu — isim ctimlesi

C) Kurallr - birlesik — olumsuz — fiil cimlesi

D) Kuralli — birlesik — olumlu — isim climlesi

85.“Ankara kalesinin tarihi hakkinda birgok sey 6grendim.” Bu
climledeki yazim yanhsinin bir benzeri asagidakilerin
hangisinde vardir?

A) Roman da en sevdigim karakter Feride'ydi.

B) Onarimdan dolayi PTT hirkac giin hizmet veremeyecekmis.

C) Dicle irmag Anadolu’nun can damarlarindan biridir.

D) Cep telefonum kayip oldugunda gok Gzulmastim.

86.Asagidaki cilimlelerin hangisinde neden - sonug iliskisi
vardir?

A) S6z vermese de gelecektir.

B) Otelde biraz dinlenip de gelecek.

C) Cok calisti ve sinifini gegti.

D) Konugsam da inadindan vazgegmez.

87.Hayvanlar nasil gériyor () hig merak ettiniz mi () Bu () bilim
insanlarinin uzun zamandir merak ettigi bir konu () Bu metinde
yay ayracla gosterilen yerlere sirasiyla asagidaki noktalama
isaretlerinden hangileri getirilmelidir?

A @) () () () B)(?) () () ()

QOO DO

88.“Irmagin suyu kulagima tath bir ninni fisildiyordu.” Bu
climledeki séz sanatinin  géstergesi asagidakilerden
hangisidir?

A.Kulak'in konusturulmasi.

B. Ninni'nin su’ya benzetilmesi

C. Irmak’in anlatilmasinda asiriya gidilmesi

D. Irmagin suyu’na insan 6zelligi yiiklenmesi

89.Asagidaki climlelerden hangisinin dge dizilisi “6zne, belirtili
nesne, yiiklem” seklindedir?

A) Cocuklugunun gectigi yerlere donmek onu duygulandirmisti.

B )Yapilan galismalar olumlu sonuglar vermeye baslamisti.

C) Her hafta ailesini gérmek i¢in zaman ayiryor.

D) Evdeki tiim kitaplari toplayip bir kenara kaldirmis.

90.Asagidaki alti cizili deyimlerden hangisi “gérmezlikten
gelmek, hos gérmek, bagislamak” anlamina gelir?

A) Kili kirk yarmak her zaman olumlu sonuglar verir mi?

B) Hatalara g6z yummak, daha biiy(ik hatalara yol agar.

C) Onun da kulagini bilkmek istiyor musunuz?

D) Bir isi bitirmeden baska bir ise el atmak calisanlari ok rahatsiz
eder.

Ahmet, Veli, Mehmet ve Zehra'nin ¢alisti§i yerde ndbetler
sadece pazartesi, sall, garsamba ve persembe giinleri
tutulmaktadir. Nébetlerle ilgili bilgiler su sekildedir:
 Ahmet ile Veli'nin nébet tutmalarinin arasinda iki gtin
vardir.

» Mehmet ile Zehra'nin ise art arda nébet tuttugu
bilinmektedir.

* Veli pazartesi glini nébet tutmustur.

* Her glin bir kisi nébet tutmaktadir.

* Her kisi, haftada en fazla bir kez nébet tutmaktadir.

91. Buna godre asagidakilerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Mehmet sali giinii nébet tutmustur.

B) Zehra, Ahmet'ten sonraki glin nébet tutmustur.

C) Ahmet persembe glinii nébet tutmustur.

D) Veli'den sonra Zehra n6bet tutmustur.





